



2019 年度述学述职述廉述法报告

沧州师范学院 党委常委、纪委书记谢云岭

2019 年，在学校党委和上级纪检监察机关的正确领导下，我带领学校纪委一班人坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导，按照中纪委三次全会和省纪委四次全会的部署要求，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，全面履行党章赋予的监督职责，围绕学校中心工作，以“完善制度、建强队伍，规范程序、提升能力”为主线，勇于担当，真抓实干，深入贯彻落实党风廉政建设责任制，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，校园政治生态展现风清气正的新气象，纪检监察工作取得扎扎实实的新成效。

一、加强理论学习，不断提高理论素养和党性修养

我始终坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为自觉追求，坚持读原著、学原文、悟原理，积极参加校党委理论学习中心组的学习和讨论，系统学习了党史、新中国史、改革开放史、习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神以及《中国共产党党内重要法规汇编》，逐段逐句学习了党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等法律法规，深入研读了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》等必读书目。越学越感到习近平新时代中国特色社会主义思想既是世界观、方法论，又是精神支柱、文化信仰和价值观念，更是



我们做好各项工作必须长期坚持的根本指导思想和行动指南，更加坚定了对中国特色社会主义的必胜信念，更加坚定了按照党中央大政方针奋勇前行的思想自觉行动自觉。学习过程中，我注重理论联系实际，通过党课、讲座、报告会等不同形式，大力弘扬马克思主义学风，把学习成果转化为解决问题、推动工作的能力水平。在学习思考的基础上，撰写了《做好高校纪检监察工作的思考》《新时代基层党员干部的自我修为》等理论文章，进一步提高了自身的理论素养和党性修养。

二、认真履职尽责，扎实推动党风廉政建设落实落细

今年以来，我带领学校纪委一班人，进一步聚焦主责主业，坚持把纪律和规矩挺在前面，全面加强自身建设，圆满完成了各项工作任务。具体可用“12346”简单概括：

“1”即制定了1+N套制度。今年党委换届后，第一时间起草了《关于沧州师范学院加强监督的实施办法》。以此为基础，进一步研究制定了《关于监督事项事前报备的暂行规定》等18个执纪监督和内部管理的制度措施，规范了信访举报、线索处置、谈话函询、立卷归档等具体流程，将每项工作、每个环节干什么、怎么干都作了具体规定，做到事事有规矩，项项合规程，切实扎紧了制度的笼子，坚决防止权力滥用，真正让权力运行慎之又慎，自我约束严之又严。

“2”即完成了两项重点工作。一是结合主题教育整改落实，督促学校党委召开了全面从严治党工作会议。学校党委书记与40名机关处室及二级学院主要负责人签订责任书，向140名中层干



部和基层纪检委员发放《廉洁承诺》警示教育牌，推动主体责任有效落实。二是为进一步加强政治监督，对部分二级学院和机关处（室）进行了为期一个月的校内巡察。通过预防性、诊断性的监督检查，全面审视基层党组织工作开展情况，努力打通全面从严治党的“最后一公里”。

“3”即夯实了三个重要支撑。一是建立队伍。按规定配齐了5名专职纪检监察干部，把纪委委员、基层党组织纪检委员“用起来、强起来”，发挥探头作用，形成上下贯通的网格化监督体系。二是提升素质。每周利用半天时间集中学习《规则》《规定》等业务知识，拿出近万元经费订阅报刊书籍，邀请专家授课，组织外出学习考察，努力提高业务能力。三是完善功能。在学校党委支持下，投入二十多万元，购置了必要的设施设备，完成了谈话室和廉政档案室的基本建设。

“4”即解决了四个监督难点。一是通过参加党委常委会、校长办公会，对“三重一大”集体决策和执行情况进行监督，解决了监督合力问题。二是通过落实监督事项事前报备，实现从过程参与到全程监督的转变，解决了抓深抓实问题。三是通过组织开展文艺展演，组织创作“廉政海报”，组织观看警示教育专题片等，解决了浓厚廉政氛围问题。四是通过对元旦、春节、“五一”、中秋、国庆等节日和新生报到等时机“四风”问题的专项治理，解决了正风肃纪时间节点问题。

“6”即发放了六份监察建议。按照党要管党、全面从严治党的总体要求，强化对党政主要负责人和党委班子的监督，及时



通过“扯袖子、咬耳朵、红红脸、出出汗”等方式提醒或督促；对学校选人用人、职称评聘、重大事项和重要领域内的相关工作积极建言献策，确保决策程序依纪合规，真正把党的领导体现在全面从严治党的日常工作中。下半年，向机关职能部门就网络舆情、扶贫政策落实、意识形态安全、信访安全等发放6份监察建议书，较好地落实了两个责任。

党委换届以来，受理换届前遗留信访举报2起，处置问题线索5个，对两名党员干部进行了诫勉谈话；没有收到新的信访举报和问题线索；对省委巡视整改问题和高校互查通报问题进行自查自纠，提出合理化建议，执纪效果明显提升。

三、严格遵纪守法，始终保持清正廉洁的政治本色

身为纪委书记，我深知打铁还须自身硬。一直以来，我**严守规矩不放松**。按照习近平总书记“领导干部要从自身做起，做遵纪守法的模范”的要求，始终坚持把政治纪律和政治规矩挺在前面，严格遵守《准则》《条例》，依法依规行使权力，严格执行党员领导干部个人重大事项报告制度，自觉接受各方面的监督，不忘初心、牢记使命，务实创新、真抓实干，不踩“红线”，坚守“底线”，永葆共产党员的政治本色。**锤炼作风不停顿**。始终保持夙兴夜寐、激情工作的状态，雷厉风行、事不过夜，遇到问题不回避，碰到困难不退缩，以极端负责的态度完成各项工作任务。经常加班加点，一直任劳任怨，“捧着一颗心来、不带半根草去”，在履职尽责中甘心付出、以苦为乐。始终保持锐意进取、永不懈怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态。**廉洁自律不放**



任。防微杜渐，警钟长鸣，切实做到管住心，不思贪欲；管住手，不期索取；管住嘴，不滥吃喝。严格按照政策、原则和程序办事，从细枝末节落实中央八项规定精神，始终做到廉洁从政、清白做人。自己没有经商办企业以及投资股票、基金等事项，没有利用名贵特产特殊资源谋取私利问题，没有违反纪律的行为和现象。

2019年，我将按照总书记提出的做到“五个过硬”、增强“八个本领”的要求，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习总书记对河北工作一系列重要指示批示精神，真正把学习成效转化为理想信念和政治灵魂，转化为思想方法和工作方法，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。按照学校党委和上级纪委的决策部署，强化政治监督，一刻不停歇地正风肃纪、反腐惩恶，做实做细监督职责。提高治理效能，努力探索解决“四风”问题的新观点、新方法、新举措。深化体制改革，切实把制度建设转化为治理效能，提升监督实效。加强廉政教育，建设廉政文化长廊，积极营造风清气正的校园政治生态。夯实队伍基础。努力打造忠诚干净担当的纪检监察铁军，推进学校纪检监察工作高质量发展。

2020年1月9日